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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister-President over het bericht dat 
de ceo altijd een Minister kan bellen (ingezonden 7 april 2021). 

Vraag 1
Hoe kan het dat er een groot verschil in mate van openbaarheid zit tussen de 
verschillende ministeries als het gaat om contacten met externe partijen?1 

Vraag 2
Waarom nemen 17 grote bedrijven zoveel tijd in beslag in de agenda’s van 
verschillende Ministers terwijl zij ook een belangenbehartiger hebben, in 
VNO-NCW? Kunt u verklaren hoe dit komt? 

Vraag 3
Hoe vaak wordt er naast de contacten met deze bedrijven nog door de 
ministeries met VNO-NCW gesproken? 

Vraag 4
Vindt u het zorgelijk dat 17 bedrijven maar liefst 30% van de afspraken in 
beslag nemen? Vindt u dit evenredig? Zo ja, waarom? 

Vraag 5
Op welke wijze ziet u toe dat de regering niet overmatig belobbyd wordt door 
enkele bedrijven, terwijl de problemen in de samenleving veel breder zijn? 
Kunt u uw antwoorden toelichten? 

Vraag 6
Waarom is er geen structurele handhaving om afspraken met lobbyisten, 
formeel of informeel, openbaar te maken? Bent u bereid hierop toe te zien? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u het eens dat het in het kader van transparantie ook belangrijk is dat 
het telefonische contact met dit soort bedrijven opgenomen wordt in het 
overzicht? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2021/04/05/toegang-tot-ministers-vooral-voor-enkele-grote-
bedrijven-weggelegd-a4038567
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Vraag 8
Wat is er volgens u verbeterd naar aanleiding van het rapport van de GRECO 
waarin Nederland slecht scoort op het gebied van openbaarheid van lobby?2 

Vraag 9
Maakt u zich grote zorgen over het gebrek aan transparantie? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 10
Erkent u dat het slecht is voor het aanzien van de politiek als geheel als uit 
werk van onderzoeksjournalisten blijkt dat de rode loper uitligt voor grote 
bedrijven en dat problemen van mensen niet worden gehoord? Kunt u uw 
antwoord toelichten?

2 https://rm.coe.int/fifth-evaluation-round-%20preventing-corruption-and-promoting-integrity-i/
1680931c9d
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